

Колегова Кристина Сергеевна
преподаватель высшей категории
КГБПОУ «Славгородский педагогический колледж»
г. Славгород, 2024

Воспитательная работа КГБПОУ «Славгородский педагогический колледж» на примере студенческого спортивного клуба «Олимп»

Аннотация: Воспитание является неотъемлемой частью процесса образования. В его основе лежит активная помощь студенту в выборе здоровых жизненных ориентиров через формирование основ мировоззренческой безопасности и поведенческого подхода, суть которого состоит в признании того, что актуальные потребности побуждают человека к определенным действиям. Практическая цель воспитания сводится к формированию личности, способной адекватно реагировать, быстро приспосабливаться к изменяющимся условиям, принимать управленческие решения, обладающей гражданской активностью, целеустремленностью и предприимчивостью. Поэтому процесс воспитания, как и активная воспитательная работа, будут актуальны в любое время. Для правильного определения стратегии воспитательного воздействия педагогические работники должны четко представлять спектр тех актуальных проблем, которые имеют место в студенческой среде.

Актуальность. Существует грань между общими тенденциями личностного становления современной студенческой молодежи и теми проблемными ситуациями, с которыми сталкиваются студенты в условиях учебного заведения. Наиболее типичные для современного студенчества следующие проблемы. Доминирует недостаточная материальная обеспеченность воспитательного процесса. Второе место занимает проблема большой загруженности учебными занятиями. При этом различие в весомости этого фактора между специальностями существенно разнятся в зависимости от профиля профессиональной подготовки студентов. На третьем месте, среди возникающих проблем, отсутствие необходимых условий для самостоятельной работы. Это означает, что простое сокращение обязательных аудиторных занятий в пользу самостоятельной работы не всегда дает положительный эффект. На четвертом месте, неудовлетворенность условиями для отдыха и полноценного проведения досуга. Длительное существование такой ситуации ни в коей мере не может способствовать успешности воспитательного процесса.

Большое значение для становления личности имеет здоровый образ жизни, который формируется в системе физического воспитания колледжа. Физическое воспитание направлено на развитие у студентов физических и духовных сил, повышение творческой активности, способствует приобретению знаний о здоровом образе жизни, теории физической культуры и спорта, которые реализуются через уроки и реализацию основной образовательной программы подготовки учителей физической культуры. Физическое воспитание способствует умственному развитию, готовности принимать решения в сложных ситуациях, приучает к выдержке, умению доводить дело до конца, помогает четкой организации труда и отдыха. Сегодня никто не будет оспаривать значительную роль физического воспитания молодежи в антиалкогольном, антиникотиновом, и антинаркотическом воспитании. Его эффективность во многом обусловлена степенью вовлечения студентов колледжа в общественно полезную, трудовую, спортивную, культурную и учебно-исследовательскую деятельность.

Результаты исследования. Мы хотим поделиться опытом воспитательной работы на примере студенческого спортивного клуба (ССК) «ОЛИМП» КГБПОУ

«Славгородского педагогического колледжа». ССК был зарегистрирован во всероссийском перечне студенческих спортивных клубов 16 мая 2022 года, но неформально работа клуба началась задолго до его официального признания.

Основной целью ССК является организация и совершенствование форм проведения спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных и социально-значимых мероприятий в колледже, пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья обучающихся, создание условий по отбору и развитию талантов в области спорта.

Структура клуба включает следующие должности: руководитель ССК, тренеры-преподаватели секций, председатель ССК из числа студентов, медиа отдел, отдел спортивного волонтерства, физорги учебных групп.

Секции ведут тренеры-преподаватели по шести видам спорта для юношей и девушек. Председатель ССК входит в колледжный актив студенческого самоуправления. Председатель нашего клуба - студентка 2 курса отделения дошкольного образования, физической культуры и ОБЖ Ильиных Алина Владимировна, которая была избрана путем открытого голосования студентов.

Активно ведет работу медиаотдел, в социальной сети ВКонтакте в 2021 году было создано сообщество «Спортивный вестник» https://vk.com/sport_spk?act=edit, здесь активно освещается спортивная жизнь колледжа, активисты отдела пишут статьи в студенческую газету «Все ясно» и передают публикации для размещения на официальном сайте колледжа.

Отдел спортивного волонтерства активно действует не только на уровне колледжа, но и на городском уровне. Уже за текущий учебный год была оказана помощь Комитету по спорту администрации города Славгорода Алтайского края в организации таких мероприятий, как Кросс Нации, Лыжня России, X Зимняя Олимпиада малых городов Алтайского края.

Хочется отметить, что многие мероприятия организуются в колледже самими студентами. В прошлом году студенты выступили с инициативой организовать спартакиаду студентов по восьми видам спорта. Для участия в такой спартакиаде была приглашена команда преподавателей. Как отмечают сами студенты, именно пример преподавателей мотивирует их участвовать в колледжной спартакиаде, потому что наиболее зрелищными и эмоциональными становятся те спортивные игры, где студенты и преподаватели становятся соперниками

Многие преподаватели ведут активную спортивную жизнь, например, в 2022-23 учебном году во Всероссийской акции Кросс Нации приняли участие 20% педагогических работников колледжа под руководством директора колледжа Петерс Галины Ивановны.

Анализируя годовую деятельность клуба, следует отметить, что активная работа ССК дает свои результаты. Сборные команды клуба успешно выступают на соревнованиях различного уровня. Являются победителями регионального турнира по настольному теннису и волейболу, победителями городских турниров по волейболу и баскетболу, победителями первенства Алтайского края среди ССУЗов по футболу.

В текущем учебном году в ССК:

- начали работу две новые секции - фитнес и стрелковый кружок;
- увеличился штат отдела спортивного волонтерства и медиа отдела на 25 %;
- увеличился списочный состав обучающихся, занимающихся в спортивных секциях.

На наш взгляд, для эффективности процесса воспитательной работы в колледже, необходимо как можно чаще делегировать подготовку и организацию различных мероприятий активным студентам и деятельность студенческого спортивного клуба в целом это подтверждает. Когда студенты выполняют самостоятельно организационную

деятельность, то они подходят к реализации планов и распределению обязанности с высокой степенью личной ответственности.

Список литературы:

1. Бахтигулова, Л. Б. Методика воспитательной работы: учебное пособие для вузов / Л. Б. Бахтигулова, А. В. Гаврилов. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 188 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-10576-6. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <https://urait.ru/bcode/517815> (дата обращения: 16.02.2023).
2. Физкультурно-оздоровительные технологии: учебное пособие для вузов / В. Л. Кондаков, А. А. Горелов, О. Г. Румба, Е. Н. Копейкина. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 334 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-13599-2. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <https://urait.ru/bcode/519540> (дата обращения: 16.02.2023).
3. Канке, В. А. Теория обучения и воспитания: учебник и практикум / В. А. Канке. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 297 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-01217-0. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <https://urait.ru/bcode/511520> (дата обращения: 20.02.2023).